
（０）あなたの課程は何ですか。
0
1
0
1

11
2

（１）口腔科学教育部の教育理念や教育方針を知っていますか。

（２）【（１）で「１」「２」を選んだ方】口腔科学教育部の教育理念や教育方針で教育を受けていると思いますか。
11

２．思わない 0

（３）あなたの学位の授与（修了）に至るまでの教育課程について満足していますか。

（４）あなたが現在所属する大学院に入学した主な理由は何ですか。（複数回答可）

令和３年度　大学院口腔科学教育部修了時アンケート集計結果　

１．博士前期（修士）課程
２．博士前期（修士）課程【社会人】
３．博士後期課程
４．博士後期課程【社会人】
５．博士課程
６．博士課程【社会人】

１．思う

7

7

1

0
１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である

4

8

4

2
7

4

0

8

4

0 １．出身大学だから

２．希望する研究分野があるか

ら
３．指導教員に勧められたから

４．地元の大学だから

５．就職等将来を考慮して

６．研究環境が整っているため

７．希望する就職先がなかった

から
８．継続して修学するため

９．先輩や友人に勧められて

１０．その他

4

8

3

0

１．良く知っている

２．だいたい知っている

３．あまり知らない

４．知らない



（５）大学院で勉学することにより，あなたの目指すものは何ですか。

（６）あなたは，あなたが受講していた授業の内容や進め方について満足していますか。

（７）授業以外の自分で行う研究活動は週何時間ですか。

（８）研究の直接の指導教員は誰ですか。

8

6

2

4

0 １．高度な専門的知識・能力

を持つ，高度専門職業人

２．創造性豊かな優れた研

究・開発能力を持つ，研究者

３．確かな教育能力と研究能

力を兼ね備えた，大学教員

４．知識基盤社会を多様に支

える高度で知的な素養のある

社会人

５．その他

8

7

0 0
１．満足している

２．どちらかといえば満足して

いる

３．どちらかといえば不満足で

ある

４．不満足である

0 0

3

2

0

4

5

1
１．３０分未満

２．３０分～９０分未満

３．９０分～５時間未満

４．５～１０時間未満

５．１０～２０時間未満

６．２０～４０時間未満

７．４０～６０時間未満

８．６０時間以上

10
3

2

2

0

１．教授

２．准教授

３．講師

４．助教

５．その他



（９）指導教員から週何時間くらい研究指導を受けましたか。

（10）あなたは，研究指導の内容や進め方に満足していますか。

（11）あなたは修士もしくは博士論文の研究テーマに満足していますか。

（12）指導教員とコミュニケーションが取れていると思いますか。

1

3

8

1

2
１．３０分未満

２．３０～９０分未満

３．９０分～５時間未満

４．５～１０時間未満

５．１０時間以上

11

4

0 0

１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である

12

3

0 0

１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である

12

2

1

0

１．充分とれている

２．ある程度とれている

３．あまりとれていない

４．まったくとれていな

い



（13）大学院に相応しいレベルでの教育が行われていると思いますか。

（14）現在の研究環境についての満足度はどの程度ですか。

（15）【（14）で「３」「４」を選んだ方】その理由はどれですか。（複数回答可）
１．施設・設備 0
２．研究費用 0
３．研究時間 0

0

（16）あなたは口腔科学教育部に全体として満足していますか。

４．その他

12

3

0 0

１．充分に行われてい

る

２．ある程度行われて

いる

３．あまり行われていな

い

４．全く行われていない

12

3

0 0

１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である

13

2

0 0

１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である



（17）図書館をどのくらいの頻度で利用しましたか。

（18）電子ジャーナルやデータベース等をどのくらいの頻度で利用しましたか。

（19）図書館のサービス（施設設備，図書・雑誌，電子ジャーナル等）に対する満足度はどの程度ですか。

【コメント】
・Limited books and magazines in English

1

0

2

1

2

5

4

１．ほぼ毎日

２．１週間に２～３回くらい

３．１週間に１回程度

４．２週間に１回程度

５．１ヶ月に１回程度

６．半年に１回程度

７．１年に１回程度かそれ以

下

6

4

1
0

1

1

2

１．ほぼ毎日

２．１週間に２～３回くらい

３．１週間に１回程度

４．２週間に１回程度

５．１ヶ月に１回程度

６．半年に１回程度

７．１年に１回程度かそれ以

下

6

6

3

0
１．満足している

２．どちらかといえば満

足している

３．どちらかといえば不

満足である

４．不満足である



（20）口腔科学教育部に相応しい学習をしていましたか。

（21）入学後，海外渡航をしたことがありますか。

（22）【（21）で「１」以外を選んだ方】海外渡航の目的はどれでしたか。（複数回答可）

（23）【日本人の方】国際学会において自身で研究発表をしたことがありますか。（複数回答可）

86

1

0

１．よく学習している

２．かなりしている

３．あまりしていない

４．全然していない

93

1

0 2 １．ない

２．１回

３．２回

４．３回

５．４回以上

1
0

3

1

0

2

2

0
１．留学

２．語学研修

３．学会参加

４．学術調査

５．社会活動

６．観光

７．一時帰国

８．その他

1 0

1

1

4

１．海外の国際学会で口頭発

表したことがある

２．海外の国際学会でポス

ター発表したことがある

３．国内の国際学会で口頭発

表したことがある

４．国内の国際学会でポス

ター発表したことがある

５．国際学会で研究発表をし

たことがない



（24）【日本人の方】英会話はどの程度できますか。

（25）【日本人の方】語学力を高めるために何をしていますか。（複数回答可）

（26）【留学生の方】日本語会話はどの程度できますか。
１．専門用語を使った会話ができる 1

5
1
0
0

（27）【留学生の方】徳島大学が開講する日本語コースを受講しましたか。
１．受講した 7
２．受講しなかった 0

（28）【（27）で「１」を選んだ方】日本語コースの満足度はどの程度ですか。
4
3
0
0

１．満足している
２．どちらかといえば満足している
３．どちらかといえば不満足である
４．不満足である

２．日常会話ができる
３．なんとか日常会話ができる
４．あまりできない
５．できない

0

2

2

3

1

１．専門用語を使った

会話ができる

２．日常会話ができる

３．なんとか日常会話

ができる

４．あまりできない

５．できない

0

2

0

1

03

2

0
１．英会話等の学校に通って

いる

２．ラジオ・テレビの英会話番

組で学習している

３．TOEIC，TOEFL等を受験す

る

４．外国語の新聞，雑誌を購

読している

５．外国のラジオ，テレビを視

聴している

６．つとめて外国人と英語でコ

ミュニケーションする

７．何もしていない



（29）あなたの将来のために，本学の教育に何を望みますか。（複数回答可）

（30）本学は国際化への対応について積極的であると思いますか。

（31）【修士・博士前期課程の方】博士（後期）課程への進学を考えていますか。

（32）【（31）で「１」「２」を選んだ方】それは本学ですか，他大学ですか。
１．本学 1
２．他大学 0
３．未定 0

6

91

6

2

2

0 0

１．統合的な学習課題を体系

的に履修するコース

２．複数の教員による多様な

視点に基づく教育・研究指導

３．企業等での長期間の実践

的なインターンシップ

４．高度な水準にある他大学

院等での勉学あるいは研究

の機会

５．産業界，地域社会との積

極的な連携，共同研究

６．個々の教員の教育・研究

指導能力の向上

７．その他

5

10

0 0 １．非常に積極的であ

ると思う

２．どちらかといえば積

極的であると思う

３．どちらかといえば積

極的とは思わない

４．積極的とは思わな

い

1

000
１．進学したい（進学予定者を

含む）

２．奨学金等の経済的支援が

あれば進学したい

３．就職したい

４．未定



（33）【（31）で「３」「４」を選んだ方及び博士後期・博士課程の方】希望職種は何ですか。（複
数回答可）
4
0
1
0
0
1
0
2
1
0

（34）進路選択で重視するものは何ですか。（３個以内で回答）

（35）進路を考える上での情報入手手段は何ですか。（複数回答可）

【自由記入欄】
・私は社会人大学院生であったため、院内のみからアクセスできる、または利用できるサービスを外部から
でももう少し利用出来たらなと感じました。
・社会人大学院生であり、また、コロナ禍ということもあり、他の学生との関わりが少なかった。
悩み等共有できる仲間がいるとよかった。指導は教授から受けていたが、気軽に研究について相談できる
人がいるとよかったと思う。

６．教育職
７．マスコミ関係
８．専門職（医師，歯科医師など）
９．既に就職している
１０．その他

２．１以外の公務員
３．技術職
４．事務職
５．企業等の研究職

１．大学・官公庁の教育・研究職

11

8
4

11

2
1

0 0

1

0

１．収入

２．就職先の将来性・安定性

３．社会的評価

４．能力を発揮できること

５．勤務地の地理的条件

６．先端技術を駆使していると

ころ

７．経営方針

８．企業規模

９．転勤・異動の有無

１０．その他

6

0

0

7

2
3

3

4

9

0
１．指導教員

２．就職担当教員

３．就職相談員

４．先輩・知人

５．直接会社に照会

６．就職情報誌・新聞・マス

コミ
７．家族等

８．大学内資料

９．Web・インターネット

１０．その他




